

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 134 (12547) Суббота, 12 июля 1980 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

### ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Отличных показателей добивается один из инициаторов областного соревнования — бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская». За полугодие она добыла 427317 тонн угля, из них сверх плана более 92 тысяч тонн. Суточная нагрузка на забой здесь составила в среднем 3774 тонны при плане 2057. Это достигнуто благодаря четкой и слаженной работе всех звеньев, безаварийной работе горной техники.

Высокопроизводительные трудятся передовой коллектив в июле. За девять дней горняки выдали 25440 тонн, что больше плана на 8480 тонн. Суточная нагрузка на забой

в среднем составляет 2826 тонн при плане 2120, а в отдельные дни она превышает 3 тысячи тонн. Например, 5 июля бригада В. М. Жукова добыла 3049 тонн угля.

На днях коллектив пересмотрел свои обязательства. В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС горняки решили при годовом плане 610 тысяч тонн добыть не 750 тысяч, как намечали раньше, а 760 тысяч тонн. В честь предстоящего XXVI съезда партии бригада В. М. Жукова взяла обязательство добыть за январь и февраль пять тысяч тонн угля сверх плана.

В. БУРОВ.

### УСПЕХ ВОДИТЕЛЕЙ

Впервые за долгое время выполнил план второго квартала коллектив Комсомольской автобазы. Перевезено сверх плана 89 тысяч тонн груза, задание по грузообороту перевыполнено на 220 тысяч тонно-километров.

Особенно отличился коллектив автоколонны № 2 под руководством В. А. Тарасенко. Экипаж советского БелАЗа-548 В. А. Тетяйкина выполнил план перевозок в июне на 120,3 процента, а экипаж БелАЗа-540 Н. Е. Данилко — на 105,1 процента.

Можно отметить и ударную работу водителей автоколонны № 1 В. Г. Эдесева, В. Г. Малиновского и В. Ф. Редьковича, которые значительно перевыполнили норму выработки на вывозе угля и вскры-

ши с разреза «Моховский».

В июне на автопредприятии впервые были организованы комплексные бригады по обслуживанию разреза «Колмогоровский». Водители заключили договор трудового сотрудничества с бульдозеристами, экскаваторщиками и рабочими дорожной техники разреза. Работа ведется непрерывно, в три смены. Обращают внимание на показатели ударного труда, как Ф. В. Митроченко, А. Т. Козлов и другие.

В результате вместо 279 тысяч по плану в июле вывезено 312 тысяч кубометров горной массы. Успех водителей автоколонны № 2, обслуживающих разрез, в значительной мере определил и выполнение плана всем автопредприятием в целом.

Н. КОЗЫРЕВА.

### ТВОРЦЫ КРАСОТЫ

Неузнаваемо меняются наши улицы, парки, скверы после того, как здесь добывают работники прорабского ремонтно-строительного участка по озеленению города управления горкомхоза. Да и результаты работы за последние годы говорят сами за себя. Выполнение годового задания составило 108,3 процента, высажено 8606 деревьев вместо 2200 по плану, 915700 штук рассады цветов вместо 900000.

Посадка деревьев шла и в зимние месяцы, а особенно интенсивно — в мае и июне в жилом микрорайоне камвольно-суконного комбината, в парке имени Горького, в сквере у спортивного стадиона, на проспекте Ки-

рова и в других уголках города. Здесь отличились бригады озеленителей Н. А. Прохоровой и Л. В. Шинигиной.

Ну, а красивый вид улицы Энгельса и сквер на улице Ломоносова приобрели в результате стараний бригады В. И. Антоновой: женщины посадили здесь сотни кустов цветочной рассады.

Приготовить ее к посадке постаралась бригада теплично-парникового хозяйства, коллектив коммунистического труда, руководимый Т. В. Клименко. Впереди у работников прорабского ремонтно-строительного участка по озеленению ответственная пора осенних посадок.

Н. ТЕРЕХОВА.



Хорошо трудится в завершающем году десятой пятилетки бригада зарядки элементов цеха № 5 завода «Кузбассэлемент», возглавляемая Анатолием Петровичем Чернядьевым. Этот коллектив постоянно перевыполняет задание на 10–20 процентов. Бригада неоднократно выходила победителем социалистического соревнования среди бригад цеха.

На снимке: А. П. Чернядьев.

### НА ПРОПОЛКЕ ОГУРЦОВ

Каждое утро труженики завода «Кузбассэлемент» выезжают на поля подшефной совхоза «Ленин-уголь». Они ведут здесь прополку огурцов. Работы идут полным ходом. Мно-

гие цеха и участки уже завершили свои задания. Дважды побывали на полях работники заводоуправления. В результате, из 20 гектаров — 10 процентов.

Г. СКОПКАРЬЕВА.

### ● Бьем тревогу!

## РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

Показатели работы шахт за 10 дней июля. В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± в плану).

Шахты объединения «Ленинскуголь»:		
Шахтоуправление «Кольчугинское»	100	+280
Имени Ярославского	96,8	-1864
Имени 7 Ноября	93,2	-4215
«Полысаевская»	92	-4518
Имени Кирова	89,4	-9583
«Октябрьская»	86,8	-10097
«Комсомолец»	75	-16439
«Кузнецкая»	73	-10289
По объединению		
Разрез «Моховский»	63,7	-25076
«Заречная»	74,4	-6570
Ленинское шахтоуправление	49	-1703
По городу		-96153

Никогда еще так плохо не начинал месяц горняки города. Из одиннадцати угольных предприятий с планом первой декады не справились десять!

Неудовлетворительно работают шахты объединения «Ленинскуголь», которые допустили задолженность больше 62 тысяч

тонн угля. Здесь из восьми предприятий только коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» трудился с небольшим опережением плана. Остальные же шахты работают ниже своих возможностей.

Как и в прошлом месяце, продолжают «минусовать» шахты «Полысаев-

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание партийного актива города с повесткой дня «Об итогах июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И.». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

В прениях приняли участие: И. А. Роговский — бригадир горнорабочих шахты имени С. М. Кирова, А. Б. Петраков — зам. председателя горисполкома, З. И. Кожанова — штукатур-маляр Ленинско-

— секретарь партбюро шахты «Кузнецкая», А. В. Гринь — бригадир водителей Кольчугинской автобазы, В. М. Еременов — секретарь Ленинского территориального комитета профсоюза, Г. И. Воронцова — металлург камвольно-суконного комбината, А. И. Зельман — заведующий гордревотделом, Е. Н. Клиникова — токарь завода «Кузбассэлемент», В. В. Шкуратов — директор шахты имени Ярославского, В. П. Латкина — секретарь партбюро станции Ленинск-Кузнецкий-1.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.

### ◆ НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

### Отчитываются депутаты

В четверг на агитплощадке орсса «Ленинскуголь» собрались избиратели, проживающие в микрорайоне улицы имени 10-летия Октября. К ним на встречу пришли депутаты одиннадцатой депутатской группы горисполкома. Они поставили цель — поделиться с избирателями сообщениями о том, что делается по выполнению их наказов. Председатель группы, директор Ленинско-Кузнецкого полиграфического объединения С. К. Самарский, рассказал о главных направлениях деятельности исполкома горсовета и его депутатских групп в завершающем году пятилетки.

Затем слово было предоставлено директору завода подкупокания А. Н. Загородникову, который рассказал о работе промышленных, транспортных предприятий.

В. А. Никишев, начальник орсса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами, рассказал о работе предприятий торговли и общественного питания.

О перспективах развития легкой промышленности города говорил директор мебельной фабрики А. С. Бурлов.

С большим интересом слушали участники встречи выступление прокурора города С. Л. Мадорского. Он говорил о состоянии и мерах по укреплению социалистической законности и охране общественного порядка.

Встреча прошла на высоком уровне. Задавалось много вопросов. А в заключение вечера состоялся концерт, подготовленный силами молодых избирателей предорса.

А. ГОРОШКО.

### Интересный вечер

Хороший вечер отдыха на агитплощадке завода «Кузбассэлемент» провели жители близлежащих домов. В программе приняла участие заводчанка Вера Петровна Посажениникова. Очень доходливо, интересно рассказала она о своих туристических поездках по странам Африки и Ближнего Востока.

Слушатели познакоми-

лись с жизнью, бытом, культурой ряда стран. Мы узнали много нового, обогатились духовно. И, разумеется, остались довольны.

С большим удовольствием собрались смотреть и художественный фильм по роману Юрия Бондарева «Горячий снег».

А. САМИГУЛЛИНА.

гавляет за первую декаду более 164 тысяч кубометров горной массы.

Продолжает хронически отставать шахта «Заречная», задолжавшая за первую декаду 6570 тонн угля, а с начала года долг превысил 31 тысячу тонн.

Тревожное положение сложилось на руднике. А ведь многие шахтерские коллективы взяли повышенные социалистические обязательства в честь Дня шахтера. По разным причинам они срывают выполнение планов и обязательств. До профессионального праздника осталось немного времени — полтора месяца.

Поэтому долг хозяйственных руководителей, общественных организаций, инженерно-технических работников, каждого горняка — приложить максимум сил и усилий, чтобы покончить с отставанием и с честью встретить День шахтера.

**ПО СССР**

**Не числом —  
уменьем**

**МАГАДАН.** Меньшей численностью экипажей привели первые караваны судов по реке Анадырь транспортники Анадырского морского порта. В рейсах проходили проверку новый метод работы, который накануне навигации внедрили на многих теплоходах. Суть его в том, что коллектив порта решил высвободить часть матросов для работ в порту.

**Трудовой стаж —  
три века**

**ХАРЬКОВ.** Постоянный пропуск на тракторный завод получила кавалер трех орденов «Материнская слава» Н. Гринева. Все ее дети работают на предприятии. От имени рабочей семьи она вручила внуку Андрею, вступившему на первую трудовую вахту, фамильную реликвию — набор слесарных инструментов его деда. Трудовой стаж этой династии превысил триста лет.

**Огонь  
не страшен**

**ЛЕНИНГРАД.** Не страшна огонь пропилену, одному из самых распространенных видов пластмассы. Это свойство придали ему специалисты научно-производственного объединения «Пластполимер». Здесь освоили серийный выпуск необычного материала. Учеле фирмы ввели в состав полипропилена химические компоненты, которые сделали его неподдающимся огню.

**Возрожденное  
мастерство**

**АЛМА-АТА.** Самобытное искусство времен легендарных батарей возродил коллектив Чимкентской кожантеррейной фабрики. На предприятии началось изготовление изящных изделий, украшенных затейливой вязью национального орнамента. Первая партия художественных изделий предназначена для участников народных конных игр. За последние годы в республике создано восемь предприятий, возродивших старинные промыслы.

**Электронный  
речевой  
аппарат**

**ТАЛЛИН.** После двадцатилетнего молчания немой от рождения, Андрей Тамм произнес первые слова. Заговорил он при помощи синтезатора речи, созданного учеными Института кибернетики Академии наук Эстонии. Пока это только первые шаги — Андрей привыкает к своему голосу, учится составлять сложные фразы. Сейчас ученые работают над созданием электронного аппарата, которая должна уместиться в схеме величиной с книгу. — именованных размеров будет настоящий синтезатор речи для немых.

(ТАСС).



Отлично трудится на камвольно-суконном комбинате комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая помощником мастера Виктором Киришиным. Так, к примеру, только по второму кварталу этот коллектив выдал дополнительно к заданию 23,6 тонны ленты, причем качество продукции самое высокое. На снимке: комсомольско-молодежная бригада Виктора Киришина. Фото М. Никонора.

**За безопасность труда**

**УЛУЧШЕНИЙ  
НЕТ**

На шахте имени Кирова в нынешнем году за полугодие травмировано 36 человек; зарегистрировано два тяжелых случая и один со смертельным исходом. В прошлом же году за соответствующий период было меньше несчастных случаев, смертельных не было вообще. Казалось бы, увеличение случаев травматизма должно насторожить коллектив. Увы, подобного не произошло. Взять, к примеру, случай, который произошел 9 июня. Машинист выемочных машин участка № 1 С. М. Литвинов попал между барабанами телескопического перегружателя, когда ставил на них ограждение. Серьезных выводов из этого случая как надзор шахты, так и рабочие не сделали. Более того, даже пьяные рабочие имели возможность спускаться в шахту. На днях горнорабочий участка № 4 Н. Г. Бугров, найдя себе напарника по части выпивки, купил водки и приехал с ним на пятый пойменный уклон. Выпили там, и оба пошли по уклону в шахту. В это же время на площадке уклона работали люди на выдвиге секций комплекса. Но никто не остановил пьяных шахтеров у устья уклона, проявив беспринципность и равнодушие. В результате Н. Г. Бугров был травмирован поднимаемыми по уклону секциями и скончался в больнице. Недостаточно строго спрашивают с нарушителей правил безопасности и старшие инженерно-технические работники шахты. Видя серьезные нарушения, они зачастую не только не требуют немедленного устранения нарушений, а дают срок для этого до двух недель, нередко забывая потом проверить, выполнено ли распоряжение. Worse того, выдавая распоряжение, не знакомят с ним после посещения шахты ответственных лиц, которым оно выдается. Так, например, бывший начальник смены В. Г. Климов при осмотре горных работ участка № 8 выдал распоряжение, согласно которому необходимо было остановить ленточный конвейер ЛКУ-250 № 2, установленный на уклоне пласта Бреевского западной прорези. Однако конвейер не был остановлен, а В. Г. Климов на расштыбовку конвейера и замену неисправных роликов дал двухнедельный срок. Здесь же надо было остановить проходку вентиляционного штрека № 8, потому что в диагональной печи, от которой начата проходка, отсутствовало сорок рам крепи. И на восстановление крепи был дан срок более двух недель. А ведь по этой выработке ежедневно ходят люди! Четыре дня спустя эти же пункты повторил в своем распоряжении начальник смены Я. Я. Несубецкий, но не остановил ра-

**ИНАЧЕ ОН НЕ МОЖЕТ**

Профессия у Василия Андреевича Жихарева — аккумуляторщик. Тридцать два года назад он пришел в автобазу семнадцатилетним юношей, да так и прикипел к своей работе. Работа аккумуляторщика не из легких, он постоянно имеет дело с кислотой, электролитом, паяльником, в атмосфере присутствуют вредные пары и газы. В работе нужна особая осмотрительность и осторожность. Любое нарушение техники безопасности может привести к непоправимым осложнениям. Жихарев в работе аккуратен, как фармацевт. К Василию Андреевичу постоянно идут водители за советом и за помощью. Вот и сегодня не успел он присесть, как в мастерскую вошел шофер автобуса Федор Сорокин. — Выручай, дядя Вася, аккумулятор сел, а нужно срочно на линию. — Неси его сюда, проверим... Василий Андреевич взял нагрузочную вилку, поочередно проверил моноблоки: прибор показал на разрядку. — Да, Федя, на этом аккумуляторе далеко не уедешь. Бери исправный, а твой отремонтирую — утром заберешь. Был конец смены, но с работы он не пошел. Взял ножовку, распилил свинцовые пластины, очистил верх корпуса аккумулятора, поочередно извлек из коробки моноблоки. Работа заняла не так уж много времени. У Жихарева всегда имеются нужные детали в запасе. Вот он осторожно вставил в корпус новые пластины, залил в батареи электролит и поставил аккумулятор до утра на зарядку. Теперь забота с плеч долой — можно уходить на отдых. Но не успел слесарь вымыть руки, как в мас-

**Человек  
и его дело**

терскую вошел еще один молодой шофер. — Дядя Вася, дай дистиллировки, в аккумуляторе сухо. — Давай посуду, сейчас налью. Оказывается, аккумуляторщик на аппарате АН-10 сам готовит дистиллированную воду, плавит и разликает свинец. Кстати, о свинце. Это, как известно, дорогостоящий металл, но без его применения аккумулятор не отремонтируешь. Нужно отлить клеммы, межэлементные пластины и другие детали. У Жихарева всегда достаточный запас свинца, он никогда не выбросит в утиль списанные части, в которых содержится этот металл. Таков рабочий почерк ударника коммунистического труда Василий Андреевич Жихарев. В любое время у него в запасе имеется 30—40 аккумуляторов. А это много значит в работе большой автобазы. Слесарь во всем бережлив, расчетлив, по хозяйски относится к порученному делу. Иначе ветеран не может. **И. МЕЛЬНИЧЕНКО, Головная автобаза.**

**МАРШРУТЫ  
ТРУДОВОГО  
ЛЕТА**

Сессия уже позади. В разгаре трудовое лето. Как его встречают учащиеся медицинского училища? Этот вопрос мы адресовали секретарю комитета ВЛКСМ Татьяне Макаковой. — Буквально на днях 30 наших ребят и девчат отпраздновали в Новокузнецке работу проводниками железной дороги. Это исходная точка будущего маршрутов. «Голубой стрела», так назывался отряд, предстоит «лететь» и в Симферополь, и в Москву, и в Красноярск... — Ну, а как распределены на трудовой семестр остальные учащиеся? — В больницы города направлено санитарками около 80 дежур. 60 человек поехали жопами в загородные пионерские лагеря. 20 — трудятся в ремонтной бригаде, подготавливая училище к новому учебному году. **Е. ТЕРЕХИН.**

**ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАНУТ ДОСТОЙНЫЕ**

Для многих школьников, работающих на камвольно-суконном комбинате, закончился трудовой семестр. На смену уходящим приходят все новые и новые ребята и девушки. Они получают трудовые навыки, подхватывают оставленную им эстафету межшкольного соревнования. Каковы его предварительные итоги? Первое место занимает пока трудотрядовцы школы № 73. Здесь и посещаемость хорошая, и качество продукции добротное, и выработка на редкость большая. Так, за прошедший месяц на одну мотальницу она составляет 143,8 процента к плановому заданию. Всего учащимися этой школы, работавшими в ткацком производстве, перемотано 38 тонн пряжи. На втором и третьем местах, соответственно, девчата из школ № 18 (камвольно-пряdnльное производство) и № 10 (ткацкое производство). Первые результаты обнадеживают. Но впереди еще месяц работы. За вами, вновь пришедшие школьники, окончательное слово. **В. КАРАСЕВА,** мастер производственного обучения камвольно-суконного комбината.

**ГОТОВИТСЯ К ПУСКУ**



Вот работу на печатном автомате. Фото Е. Загулаева. (Фотохроника ТАСС).

**ПОЧЕТНЫЙ ВЕТЕРАН**

В трудовой книжке П. Н. Герасимовой только одна запись о приеме на работу. Сделана она в 1946 году, когда Прасковья Николаевна поступила на завод цолюконования. С тех пор и работает здесь расчетчицей. Сложное это дело. Требуется большой вниматель-

**А. НОСОВ,  
горнотехнический  
инспектор.**

В Перми завершается строительство крупного завода синтетических мощностей. Он отличается высокой степенью автоматизации: при годовом объеме реализации продукции на сумму 100 миллионов рублей на прямом производстве будет занято только 1.200 человек. Вступают в свои права аксиудационники завода. На снимке: А. Соснина (слева) и Л. Иванова осваи-

**О. НИКОЛАЕВА.**



